

国际贸易与投资要闻

2019 年第 70 期（总第 1323 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 15 日

目录

中国牙买加签署共建“一带一路”谅解备忘录.....	1
中企有意投资克罗地亚基础设施项目.....	1
塞尔维亚希望加强与中方多领域合作.....	2
WTO 终审裁定韩禁止进口日核辐射海鲜不违规.....	3



中国牙买加签署共建“一带一路”谅解备忘录

4月11日，中国驻牙买加大使田琦与牙买加外交外贸部部长约翰逊·史密斯代表两国政府，在金斯敦签署《中华人民共和国政府与牙买加政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。根据备忘录，双方将在共商、共建、共享的原则指导下，尊重彼此利益和重大关切，深化互信和互利合作，在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通、能力建设等领域开展合作，实现共同发展和共同繁荣。约翰逊·史密斯表示，牙买加是最早表达参与“一带一路”合作意愿的加勒比国家之一。近年来，牙中各领域合作保持强劲势头，给牙买加人民带来实实在在的利益，双方签署共建“一带一路”谅解备忘录将开辟两国友好关系新时代。相信在牙中、加中共同努力下，共建“一带一路”一定会取得更加丰硕的成果。（新华网/4月12日）



中企有意投资克罗地亚基础设施项目

4月12日，中国国务院总理李克强对克罗地亚正式访问期间，中国企业对发展该国基础设施项目表达了兴趣。据报道，几家中国公司有意参与里耶卡的

萨格勒布深海集装箱码头堆场（Zagreb DSCT）的开发。这次投标的申请截止日期为5月3日，克罗地亚方面提供50年的租赁，希望吸引2亿欧元的投资来扩大堆场。此外，中方表示愿意成为克罗地亚造船公司的战略伙伴。关于这一问题的谈判将于4月16日在萨格勒布举行，届时中国船舶重工集团有限公司代表团将抵达克罗地亚首都。据悉，李克强总理访问期间，双方签署了6项合作协议，另有4项将在杜布罗夫尼克16+1峰会期间签署。（俄罗斯卫星通讯社/4月12日）



塞尔维亚希望加强与中方多领域合作

当地时间4月11日，国务院总理李克强在杜布罗夫尼克会见塞尔维亚总理布尔纳比奇。李克强表示，近年来，中塞关系发展势头良好，务实合作稳步开展。中方愿同塞方继续推进在经贸、基础设施建设等领域的合作，支持本国企业赴塞投资，按照市场规则和商业原则参与塞基础设施项目建设。加强两国人员往来和人文交流，共同推动双边关系与合作实现更大发展。希望塞方在中国产品对欧出口方面发挥积极作用。布尔纳比奇表示，塞中关系不断向前发展，两国政治、经贸、文化、教育、旅游等方面的合作取得良

好进展，人员往来密切。匈塞铁路（塞段）等大项目合作进展顺利，有力加强了两国关系。欢迎中国企业赴塞投资，期待同中方继续加强在基础设施、矿产资源开发、能源、汽车、金融以及文化旅游等领域的合作，推动两国关系迈上新台阶。（人民网/4月12日）



WTO 终审裁定韩禁止进口日核辐射海鲜不违规

4月11日，世界贸易组织（WTO）上诉机构推翻争端解决机构（DSB）专家小组对日本为出口福岛水产品提起的诉讼作出的一审判决，裁定韩国的做法不属于贸易歧视或不公平的贸易限制。禁止进口核污染地区海鲜引发的韩日贸易争端以韩国意外胜诉告终。世贸组织一审认为，在日本福岛水产品的铯辐射检测合格的情况下，仍然禁止进口并要求对其他放射性核素进行额外检测属于限制性贸易，而且韩国限制进口的措施不符合《实施动植物卫生检疫措施的协议》。但上述终审机构认定，在本案这两个最重要的争点上韩国的措施并无不妥。韩国因此得以继续禁止进口福岛一带8个县出产的28种水产品。福岛爆发核泄漏事故后，有50多国禁止进口福岛海鲜，但日本唯独将韩国诉诸世贸组织。（日经新闻网/4月12日）